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11.07.2024 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Παγιδευμένοι στην ακρίβεια στο ρεύμα οι καταναλωτές» 

Με το άρθρο 138 Α του νόμου 4951/2022 εισήχθησαν τα «πολύχρωμα» τιμολόγια 

ρεύματος. Με την Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107/2023 καθορίστηκαν 

ο τρόπος υπολογισμού του μηχανισμού διακύμανσης, η νέα ονομασία για τη ρήτρα 

αναπροσαρμογής, οι συντελεστές του Ειδικού, του πράσινου, Τιμολογίου και οι 

υπόλοιπες λεπτομέρειες υπολογισμού της τελικής τιμής προμήθειας. 

Τον Δεκέμβριο του 2023, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος 

Σκυλακάκης, δήλωνε για τα πολύχρωμα τιμολόγια ότι: «ο ανταγωνισμός δουλεύει. Η 

αγορά, ήδη, ταρακουνιέται, οι τιμές θα πάνε προς τα κάτω και ορθώς θα πάνε προς 

τα κάτω. Δεν ξέρω πως θα είναι η τιμή του αερίου τους επόμενους μήνες ή τα 

επόμενα χρόνια, που καθορίζει την οριακή τιμή του ρεύματος, αλλά στα άλλα 

στοιχεία, σε αυτά που αφορούν στην κερδοφορία των επιχειρήσεων προμήθειας οι 

τιμές θα πάνε προς τα κάτω». 

Έξι μήνες μετά, με τη μέση χονδρεμπορική τιμή του Ιουνίου στα 98,3 ευρώ/MWh 

και την τιμή φυσικού αερίου στο TTF για τον Μάιο 28,897 ευρώ/MWh η ΔΕΗ στο 

πράσινο τιμολόγιο χρέωνε για το πράσινο τιμολόγιο 0,13557 ευρώ/MWh. 

Τον Ιανουάριο με τη μέση χονδρεμπορική τιμή του Δεκεμβρίου με 102,498 

ευρώ/MWh και την τιμή φυσικού αερίου στο TTF για τον Νοέμβριο του 2023 στα 

46,718 η ΔΕΗ χρέωνε για το πράσινο τιμολόγιο 0,13635 ευρώ/MWh.  

Δηλαδή, η τιμή για τον Ιούνιο του πράσινου τιμολογίου που αφορά και την 

πλειονότητα των καταναλωτών φαίνεται να μην ακολουθεί τη λογική αφού, είναι 

σχεδόν στο ίδιο ύψος με τον Ιανουάριο που όμως η μέση χονδρεμπορική τιμή και η 

τιμή φυσικού αερίου στο TTF ήταν υψηλότερες.  

Όπως επίσης έχει επισημάνει γνωστή ιστοσελίδα σύγκρισης τιμών, η φόρμουλα του 

πράσινου τιμολογίου μεταφέρει την πτώση της τιμής στη χονδρική σε μικρότερη 

πτώση της λιανικής τον επόμενο μήνα. Αντίστροφα, η αύξηση της τιμής της 

χονδρικής μεταφέρεται ως μεγαλύτερη αύξηση της λιανικής τον επόμενο μήνα. Η 

φόρμουλα μοχλεύει τις μεταβολές των τιμών χονδρικής και λιανικής με τρόπο που 

αυξάνει πάντοτε τα περιθώρια των παρόχων!  

Αναφέρει συγκεκριμένα τα εξής παραδείγματα: την πτώση της χονδρικής τον 

Ιανουάριο του ’24 κατά 9% ακολούθησε πτώση της λιανικής τον Φεβρουάριο κατά 
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6%. Την πτώση της χονδρικής τον Φεβρουάριο κατά  21% ακολούθησε πτώση της 

λιανικής τον Μάρτιο κατά 15%. Τον Απρίλιο, την πτώση της χονδρικής κατά 11% 

ακολούθησε σχεδόν μηδενική μείωση στα τιμολόγια λιανικής, 0,03%.  

Η αύξηση βέβαια της χονδρικής τιμής για τον μήνα Μάϊο στα 0,81 ευρώ/MWh από 

0,59 ευρώ/MWh που ήταν τον Απρίλιο μετακυλίστηκε και με το παραπάνω στα 

τιμολόγια των καταναλωτών με αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος που έφταναν σε 

κάποιες περιπτώσεις έως και 70%.  

Οι αυξήσεις συνεχίστηκαν τον Ιούλιο με μέση αύξηση άνω του 10% στα τιμολόγια σε 

σχέση με τον Ιούνιο, ενώ υπάρχουν εταιρείες που προχώρησαν σε αύξηση άνω του 

20%.  

Η μέση τιμή στο πράσινο τιμολόγιο, στο οποίο βρίσκονται «παγιδευμένοι» στην 

πλειονότητά τους οι καταναλωτές, είναι για τον Ιούλιο 16,33 λεπτά ανά κιλοβατώρα 

από 14,90 τον Ιούνιο. 

Τον Ιούνιο είδαμε δε, μετά την αύξηση της χονδρικής τιμής να «εξαφανίζονται» και 

κάποια μπλε, σταθερά τιμολόγια με συμφέρουσα για τους καταναλωτές τιμή που θα 

μπορούσαν να προφυλάξουν για το επόμενο εξάμηνο τουλάχιστον τους 

καταναλωτές από τις διακυμάνσεις. 

Το βασικό συμπέρασμα από όλα τα παραπάνω βέβαια, όπως τονίζουμε εδώ και 

μήνες, είναι το εξής: Η στρατηγική της κυβέρνησης είναι η πλήρης μετακύλιση 

κόστους αλλά και όποιου ρίσκου στους καταναλωτές, οι οποίοι είναι απολύτως 

απροστάτευτοι έναντι διακυμάνσεων των τιμών ρεύματος. 

Το διάστημα δε που οι τιμές χονδρικής είχαν πάρει την κατιούσα αλλά αυτό δεν 

αποτυπωνόταν στις τιμές των τιμολογίων ρεύματος γράφτηκαν πολλά για να 

δικαιολογήσουν τη μη ελάφρυνση των καταναλωτών από αυτήν τη μείωση. 

Κάποιοι αρθρογράφησαν για το ειδικό βάρος του συντελεστή διόρθωσης («β»), 

δηλαδή ενός δεύτερου αλγόριθμου ο οποίος βασίζεται στη διαφορά της ΤΕΑ του 

προηγούμενου με τον προ-προηγούμενο μήνα.  

Άλλοι «κατηγόρησαν» τις ρευματοκλοπές και τις τεχνικές απώλειες του δικτύου για 

το έτος 2021 ύψους 500 έως 600 εκατ. ευρώ, όπως γράφτηκε, που καλούνται να 

πληρώσουν οι εταιρείες προμήθειας προς το ΔΕΔΔΗΕ. Κάποια δημοσιεύματα 

αναφέρονταν σε ποσά της τάξης των 800 εκατ. ευρώ συνολικά ανά έτος για τα έτη 

2021 και 2022. Σημείωναν μάλιστα ότι οι προμηθευτές έχουν μετακυλίσει αυτό το 

κόστος στους καταναλωτές και για αυτό δεν είδαν μειώσεις στα τιμολόγια οι 

καταναλωτές για τον Απρίλιο.  

Το ίδιο, όπως έγραφαν τότε συνέβη και τον Μάϊο.  Ειδικότερα, όπως γράφτηκε, λίγες 

ημέρες πριν ανακοινώσουν τα τιμολόγια του Απριλίου, οι πάροχοι έλαβαν 

ειδοποίηση από τον ΔΕΔΔΗΕ για τον «συντελεστή κανονικοποίησης», όπως 

ονομάζονται τεχνικά οι απώλειες του πρώτου εξαμήνου του 2022, με συνέπεια, για 
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την κατάρτιση των τιμολογίων, να λάβουν υπόψη τους έναν συντελεστή 13,54% για 

τις απώλειες της περιόδου 2021-2024, που έχει εγκρίνει για το δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ η 

ΡΑΑΕΥ από το 2020, βάσει μελέτης που της έχει υποβάλει ο διαχειριστής. 

Επειδή αυτή δεν αποτελεί εικόνα οργανωμένης αγοράς 

Επειδή είναι καταφανές ότι η «μεταρρύθμιση» των πολύχρωμων τιμολογίων έχει 

αποτύχει 

Επειδή ο ρόλος της κυβέρνησης και του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

συνίσταται στο να προστατεύει το συμφέρον των καταναλωτών και όχι των 

εταιρειών ηλεκτρικής ενέργειας 

Επειδή η ΡΑΑΕΥ όπως και η Επιτροπή Ανταγωνισμού είναι αρμόδιες για τη 

διασφάλιση της λειτουργίας της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, χονδρικής και 

λιανικής, με όρους υγιούς ανταγωνισμού 

Επειδή η επιβάρυνση των καταναλωτών έχει μετατραπεί σε κανόνα επί κυβέρνησης 

της Νέας Δημοκρατίας 

Επειδή για τη Νέα Αριστερά το ρεύμα δεν είναι αγαθό πολυτελείας αλλά κοινό 

αγαθό  

Επειδή οι καταναλωτές παραμένουν απροστάτευτοι 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Πώς αποτιμά η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας την εφαρμογή των πολύχρωμων τιμολογίων; Με ποιο τρόπο τα 

τιμολόγια έχουν «ενεργοποιήσει» τον ανταγωνισμό, όπως διατείνεται, και 

πώς αποτυπώνεται αυτό; 

2. Πώς αποτιμά η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

την εφαρμογή των πολύχρωμων τιμολογίων; Προστάτευσε αυτό το εξάμηνο 

ο νέος τρόπος τιμολόγησης τους καταναλωτές και αν ναι με ποιον τρόπο; 

Μήπως ο νέος τρόπος τιμολόγησης έχει αποτύχει δεδομένου ότι ο στόχος 

ήταν να μειώσει τις τιμές; 

3. Ισχύει ότι η φόρμουλα του πράσινου τιμολογίου μεταφέρει την πτώση της 

τιμής στη χονδρική σε μικρότερη πτώση της λιανικής τον επόμενο μήνα ενώ, 

η αύξηση της τιμής της χονδρικής μεταφέρεται ως μεγαλύτερη αύξηση της 

λιανικής τον επόμενο μήνα; Ποια είναι η αιτιολογημένη γνώμη της ΡΑΑΕΥ; 

4. Ισχύει ότι οι ρευματοκλοπές δεν επέτρεψαν τη μείωση των τιμολογίων τους 

μήνες Μάρτιο και Απρίλιο; Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για το ότι οι 

προμηθευτές υπολόγισαν  συντελεστή 13,54% απωλειών στην κατάρτιση των 

τιμολογίων τους; 
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5. Ποιος είναι τελικά ο συντελεστής κανονικοποίησης του ΔΕΔΔΗΕ για τις 

απώλειες της περιόδου 2021-2024; Τι έχει ζητήσει η ΔΕΔΔΗΕ από τους 

προμηθευτές; 

6. Έχει επιτευχθεί ο στόχος του ΔΕΔΔΗΕ για μείωση 2% των μη τεχνικών 

απωλειών ετησίως για την ρυθμιστική περίοδο 2021-2024; 

7. Ισχύει ότι έχει ήδη εκκινήσει η μηνιαία καταμέτρηση, όπως αναφέρει στο 

Προκαταρκτικό Σχέδιο Ανάπτυξης Δικτύου (ΣΑΔ) για την περίοδο 2024 – 

2028, ο ΔΕΔΔΗΕ; 

8. Ποιο είναι το κόστος των ρευματοκλοπών κατ’ έτος για την περίοδο 2021-

2024; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος  

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 
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